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Ratifikálták a magyar-csehszlovák egyez­
ményt — A magyar igazságszolgáltatás 
kikéri József és Albrecht főherceget — A 

MNDSz küldöttsége a Városházán

III. ÉVFOLYAM, 169. SZÁM.
1946 MÁJUS IS. SZOMBAT

Teliesiieni keli
a kfizaikairaaiottak követeléseit l
Már számtalan esettben feltárt itk 

a közvélemény előtt a közalkalma­
zottak igen súlyos anyagi helyzetét. 
Követeltük illetményeik rendezését 
és azoknak idejében rali folyósítá­
sát. Ma, amikor naponta 20 száza­
lékos áremelkedés van hivatalosan 
— nem beszélve a nemhiratalos 
árhullámzásról —, a kora lka Ima 
zotiak fizetése május 1. óta nem 
emelkedett semmit. Havi 7—800 
millió pengőből kell megéljen egy 
egy család, amikor ez az összeg 
még egy liter olaj árál sem fedezi.

Értelmiségünk jórésze a Korthy- 
'rendszer alatt a népnyúzók kiszol­
gálójává vált és csak most ismerte 
fel érdekközössegét a dolgozók tö­
megeivel, Vonatkozik ez elsősorban 
a közalkalmazottakra. A közalkal­
mazottak ma már egységes érdek- 
védelmi szervezetbe tömörültek és 
be akarnak illeszkedni a demokrá­
ciába.

Am a mull rendszer szellemi örö 
bősei, a közalkalmazottak soraiban 
megbújó reakciós elemek befolyásu­
kat továbbra is igyekeznek érvé 
nyesíteni. A tisztviselők jelenlegi 
nyomorúságát kihasználják és a 
demokratikus rendszer elten uszító 
aknamunkát folytatnak. Befurakod­
nak közülük egyesek magasabb po­
zíciókba és onnan lázitanak, 
konspirálnak útszéli ' demagógiával, 
szítják az elégedetlenséget. A nyo­
morúságban elkeseredett, éhező és 
lerongyolódott emberek hangulatát 
nem nehéz fcHüzolni és őket eset­
leg olyan cselekedetekre rábírni, 
ami végzetes következményekkel 
járhat. A bajok forrását a demo­
kráciában jelölik meg, így akarván 
félrevezetni a tömegeket.

Legújabb kísérletük csúfos ku­
darcba fulladt. A közalkalmazottak 
öntudatos elemei felismerték a való 
helyzetet. A Közalkalmazottak 
Szakszervezetének debreceni veze­
tősége a három munkáspárttal kö­
zösen meghatározta azt az utat, 
amelyen a közalkalmazottaknak ha­
ladnia kell. A ma déli demonstratív 
Nagygyűlés az Arany Bikában a 
közalkalmazottak nagy seregszem­
léje és tüzpróbája lesz. Nyilván­
valóvá válik, hogy a közalkalmazot­
tak akciója nem köztársaságunk 
kormánya ellen irányul, amint azt 
a settenkedő uszítok előkészíteni 
igyekeztek. Világos és érthető a 
közalkalmazottak előtt, hogy a kor­
mány minden erejével támogatja a 
közalkalmazottakat.

A Gazdasági Főtanács minden 
alkatommal megadta a lehetőséget 
a közalkalmazottak fizetésének ren­
dezésére. Szerdán a Gazdasági Fő­
tanács határozatot hozott, amelynél!

értelmében a közalkalmazottak tize 
lése a magánalkalmazottak fizeté­
sének 60 százaléka lesz. A rendel 
kezes megvan, mégis egyesek, fenn 
a pénzügyminisztériumban clszabo 
tálják a végrehajtást. Ezek ellen 
készül konkréten a közalkalmazot­
tak demonstrációja és ezzel párhu­
zamosan legteljesebb támogatásuk­
ról, áldozatvállalásukról biztosítják 
a kormányt. Erélyesen, új hangon 
keményen követelik a szabotáló« ki­
vizsgálását és a szabotálok azonnali 
eltávolítását. Követeléseikben szere­
pel az illetménynap bevezetése is, 
amely a kifizetések technikai lebo­
nyolítását megkönnyítené, valamint 
az illtmények távirati úton való fo­
lyósítása. Ezeket a követeléseket 
már megszavazta a kormány ré­
szükre, azonban a végrehajtás a 
bürokrácia útvesztőiben bukdácsol

A mai nagygyűlésnek bizonysá­
gul kell szolgálnia arra, hogy a köz 
alkalmazottak elfoglalják a haladó 
értelmiség és a demokrácia harca- 
táborában azt a helyet, ami őket 
megilleti, Be kell bizonyosodjék, 
hogy a dolgozók széles osztályának 
ez az értékes rétege teljes érdekkö­
zösséget vállal az újjáépítés mun­
kájából.- A határozati javaslat, amit 
a közgyűlés eljuttat majd az ille­
tékes tényezőkhöz, röviden és kémé 
nyen állítja fel követeléseiket.

Az elkövetkező két és fél hónap 
súlyos nélkülözéseit igenis hajlan­
dók vállalni a közalkalmazottak is, 
mert tudják, hogy saját országukat, 
a dolgozók országát építik; az
augusztus elsején megjelenő új pénz 
a dolgozók értékálló pénze lesz. 
Tudják azt is, hogy jogos követe­
léseik minél előbb úgy valósulhatnak 
meg, ha egységesen állást foglal­
nak a demokrácia megerősödését 
szolgáló akciók mellett.

Saját érdekükben kell követel­
niük a közigazgatás megtisztításá­
nak sürgős végrehajtását, hogy ke­
vesebb számú, de jólfizetett közal­
kalmazotti réteg szolgálhassa az
államapparátust. Követelniük kell 
a kötött gazdálkodást, mert csak 
így jöhet el az az idő, amikor egy 
kistisztviselő fizetéséből családjá­
nak a létminimumot biztosítani 
tudja.

Ma megmutatják a közalkalma­
zottak, hogy megtagadták a múlt 
átkos örökségét és látni fogják, 
hogy követeléseik mellett egysége­
sen állást foglal a két munkáspárt 
cs a Parasztpárt. Öntudatos, hatal­
mas dolgozó tömegeikkel segíteni 
fogják a köztisztviselőket, hogy 
harcukat győztesen vívják meg.

Márkus László

Sztálinhoz fordultak 
a világ élelmiszer íőségének ügyében

Truman elnök sajióértekezlelenbejelenteífe, hogy a világ clclmi- 
ízerir.ségének ügyében érintkezésbe lápéit Sztálinnal. Rövidesen nyilat- 
koiAtot adnak ki sbten a fcstodlsfesiL

Nemcsak a Szevieíúnió áll ki 
a magyar ügyért, az Egyesült Államok is 

támogatlak a magyar igényeket
A párizsi rádió ismertette a„Newyork Times“ párizsi részidős beszámolóját Erdély hovatartozási 

ügyeken hozott döntésről. Az elmúlt napok alatt annyiszor emlegették a magyar kormány jegyzékét, amc 
yot Nagy Ferenc miniszterelnök Budapesten Schönfelri Arthur amerikai követnek nyújtott át továbbítás 

ce,jaból. Párizsba juttatása azonban néhány napot vett igénybe. Ettől eltekintve, Magyarország párizsi 
követe szóbelileg ismertette a jegyzék tartalmát az Egyesült Államok párizsi nagykövetével. A „Newyork 
Times“ ezután megállapítja, hogy a négy külügyminiszter döntése előtt úgy látszott, hogy a magyar igé­
nyek, nem esélytelenek. Az Egyesült Államok a maga részéről támogatni igyekszik a magyar igényeket, 
legalábbis Erdély északi részét illetően, tehát amelyek Szatmárra, Nagykárolyra, Nagybányára, Nagyvá’ 
radra és Aradra vonatkoznak.

Azt akarjuk, hogy a Dema-mecleecétoeii 
tartfis béke létesüljön

Auer Pál nyilatkozata Párizsban
Auer Pál a nemrégiben Párizsba 

kinevezett magyar követ, a francia 
félhivatalos sajtóirodának kifejtet 
te, milyen indokok szólnak amel­
lett, hogy azt a megoldást, amelyet 
a négy külügyminiszter az erdélyi 
kérdésnek ás a uaelmzlováki&i ma­
gyar kisebbség ügyének. rendezess 
céljából java,soll, újból tanulmány 
tárgyává tegyék még a békeérteke?, 
let összeüiéso előtt.

-— A négy külügyminiszternek 
az a határozata — mondotta a ma­
gyar követ —, hogy a trianoni szr- 
ződóshez tartsa magát, amely meg­
állapította a határvonalat Románia 
és Magyarország között, igen élénk 
visszahatást keltett hazánkban. A 
mi, álláspontunkat nem a soviniz­
mus sugallja, mi csupán azt akar­
juk, hogy a Duna medencében tar­
tós békeviszonyok létesüljenek.

— Ha Európának ez a része a 
demokrácia igazi szellőmétől lenne 
áthatva, akkor nem vetődnék 'fel a 
kisebbség kérdése. Sajnos, nem ez 
a helyzet. Ezen a vidéken többmillió 
ember sorsa forog kockán. Ebből a 
nézőszempontból történt, hogy fel­
hívtuk a kérdésre a nagyhatalmak 
figyelmét. Tudjuk, hogy pl. Jugo­
szláviában a kisebbséggel kielégítő 
módon bánnak. Nincs rá ok, hogy

ez ne ugyanígy történjen Romániá­
ban és Csehszlovákiában is. Azt ja­
vasoltuk, hogy Erdély felosztása 
olyan módon történjék, hogy azok­
nak a magyaroknak a száma, akik 
román területen maradnak, kb. 
egyenlő legyen, azoknak, a romá­
noknak a számával, akik magyar 
területen maradnak. A négy kül 
ügyminiszter ennek a felfogásnak 
Ltom adott helyt. Reméljük azonban, 
hogy ez a sajnálatos döntés nem 
lesz végleges, Mindenesetre a világ 
nyugodt lehet, hogy Magyarország 
igazságosan bánik azokkal a romá­
nokkal, akik a határain, "belül él­
nek és minden tölo telhetőt meg­
tesz, hogy jóvtozonyt tartson fenn 
Romániával.

— A magyar-csdiszlo-vák kérdés 
egészen más természetű, minthogy 
Csehszlovákia nem legyőzött állam. 
A műit évben nem állott szándé­
kunkban, hogy északi szomszéduok­
kal való határaink kiigazítását kér­
jük. Csupán azt akarjuk, hogy biz­
tosítsák a kisebbségi jogokat ama 
700 ezer honfitársunk számára, aki 
ebben az országban él. Megbízot­
tatoknak, akik a mi nevünkben tár­
gyaltak, a prágai kormány azt a 
választ adta, hogy Csehszlovákia 
nemzeti állam akar lenni, amely 
nem tűri meg a magyar kisebbség

jelenlétét. Ennek következtében az 
ottani magyarokat vagy kiutasítot­
ták, vagy pedig — ha nincs anyagi 
eszközünk befogadni őket — szét­
szórják az ország belsejében. Ezen­
kívül Csehszlovákia több községei 
köveid magának, amelyet a trianoni 
szerződés a mi birtokunkban ha­
gyott és újabb hídfőket igyekszik 
megszerezni Pozsonnyal átellenbcn. 
Amikor a nagyhatalmak felhívlak 
minket, hogy egyezzünk meg a csi­
békkel, megállapodást kötöttünk, 
amelynek értelmében megengedtük, 
hogy azok a szlovákok, akik azt ki 
vánják, elhagyhatják Magyarorszá­
got és Csehszlovákiának szabadsá­
gában áll a területén ólő magyarok 
közül ugyanannyit kitelepíteni. Kö­
zel 50 ezer szlovák kérte, hogy el­
hagyhassa Magyarországot és he­
lyébe 50 ezer magyar fog jönni. 
Hátra van a döntés annak a 650 
ezer főnyi honfitársainknak a sor­
sáról, akik Szlovákiában élnek, kik­
nek egyik napról a másikra cl kell 
hagyatok otthonukat. Ez súlyos kér­
désünk, amelyre az emberiségnek 
és a nemzetközi erkölcsnek megfe­
lelő megoldást kell találni. A nagy­
hatalmakra és az Egyesült Nemze­
tek Biztonsági Tanácsára Hízzuk, 
hogy a megoldást megtalálja.

Több fontos kérdésben 
megegyezés jött létre Párizsban

A moszkvai rádió hírmagyarázó­
ja megcáfolja azokat a sajtójden- 
téseket, amelyek eredménytelennek
mondják a külügyminiszterek leg- . ,
utóbbi tanácskozásait. A szovjet javaslatot az angolszász halai-
himagyarázó hangsúlyozza, hogy

több fontos kérdésben megegyezés 
jött léire és örvendetes tényként 
állapítható meg, hogy néhány szov

mák egyöntetűen támogatnak.

Az olasz határok kérdése
A külügyminiszterek helyettesei 

május 27-én ülést tartanak, hogy 
meghallgassák az olasz álláspon­
tot a francia-olasz határkérdésben: 
Május 30-án ugyancsak összeülnek.

Ez alkalommal a déltiroli halár 
kisebb kiigazításának kérdése ke­
rül szőnyegre és mind az olasz, 
mind az osztrák kiküldöttek ismer­
tetik majd kormányuk álláspontját.

Byrnes Németországra vonatkozó
javaslatát tárgyalták 
a külügyminiszterek

A külügyminiszterek csütörtök 
délelőtt az elvi vitát folytattál 
Byrnesnck arryl a javaslatáról, 
hagy létesítsenek külön bizottságot

1 német kérdés tanulmányozására. 
Egyébként újból szóbakerült,

hogy hívjanak össze november 
12-re értekezletet Németország

ügyében. Az értekezlet célja nem 
az lenne, hogy Németországgal bé­
két kössenek,, hanem az, hogy a 
szövetségesek egymás között meg­
állapodjanak Németország jövőjéről.

Az Egyesült Államok kormánya 
szerint nehéz lenne az európai 
kérdések zömét rendezni anélkül, 
hogy valamivel szabatosabb elgon­
dolás ne lenne arról, hogy mik a 
terveik a szövetségeseknek Német­
országgal és hogyan rendeznék a 
biztonság kérdését Németországgal 
szemben.

Elutaztak Párizsból
a külügyminiszterek

Molotov, Bavin és Byrnes, a világ 
három vezető nagyhatalmának kül­
ügyminiszterei befejezték párizsi 
tanácskozásaikat és tegnap reggel 
repülőgépen elhagyták s franci 
fővárosit.

i
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Ratifikálták a magyar-zsehsxiovák 
egyezményt

A cserkészek is csatlakoztak 
a demokratikus ifjúság mozgalmához

A magyar-csehszlovák lakosság 
;sere egyezmény ratifikálási okmá­
nyainak kicserélése május 15-én, 
szerdán este megtörtént. Az erről fel 
vett jegyzőkönyv megállapítja, hogy 
a két kormány jóváhagyja és meg­
erősítettnek tekinti a február 27-cn 
aláirt jegyzőkönyvet és levélváltá­
sokat.

A ratifikálással kapcsolatosan 3 
további levélváltás is történt a ma­
gyar és csehszlovák kormány kö­
zött, Az első szerint mindkét kor­

mány felhívást intéz az érdekelt 
földművesekhez, hogy földjeiket to­
vábbra is tartoznék megművelni, 
továbbá az Ipari munkásokhoz és 
bányászokhoz, hogy * lakoseágcse- 
re gyakorlati lebonyolításáig kötele­
sek helyükön maradni,

A második levélben a két kor­
mány közösen megállapítja, hogy 
a Csehszlovákia által áttelepíteni 
kívántak kijelölésénél a családfővel 
együtt a fetes ég és a 18 évesnél 
nem idősebb gyermek ugyancsak

kijelölendő és az áttel építendők 
számába betudandó.

Végül a harmadik levél «szerint a 
6. cikkely utolsó bekezdése úgy ér­
telmezendő, hogy az áttelepülő ma­
gyarok hiteles iratmásolataikat és 
anyakönyvi kivonataikat maguklcal 
vihetik.

Ezzel a levélváltással kielégítést 
nyertek azok a komoly ^aggodalmak, 
amelyet a magyar parlamenti vita 
során a felszólalók hangoztattak.

A debreceni közalkalmazotti szakszervezetek szombat délben 12 órakor 
az Arany Bika nagytermében nagygyűlést tartanak, amelyen foglalkoznak 

a közalkalmazottakat érintő összes kérdésekkel.

Angol vállalatok támogatták 
a náci cégeket

A Ruhr-vidéki brit katonai hatóságok olyan, bizonyítékokra búk 
tantak, amelyek szerint egyes angol vállalatok a háború alatt semte 
ges országokban lévő vállalatok útján összeköttetésben állottak német 
cégekkel, A vizsgálatot folytatják.

Közöltük a demokratikus ifjúsági 
egyesületeknek azt a kiáltványát, 
melyben követelték a Független 
Ifjúság megtisztítását a fasiszta 
elemektől. Egyben bejelentették, 
hogy a közeljövőben megalakítják a

magyar ifjúság debreceni tanácsát. 
A debreceni cserkéstkenilct nevé­
ben Tőrös Károly cserkésztiszt be- 
jelenlötta csSatla.kozéoát a mozga­
lomhoz.

»1 mm
Újból felemelték a villany, gáz és víz árát

Tegnap délben érkezett a, leg­
újabb lávirati jelenlés, amely közli 
az új szorzószámokat a villany, víz
és gáz dijaira vonatkozóan. A je­
lenlegi szorzószám értelmében egy
kilowat áram díja kb 88 millió 
pengőt tesz ki a fogyasztók részére.

A gas ire köbméterenként kb. 50
millió, a vízé 34 millió, amihez a 
húsa százalék csatornadíj járul 
köbméterenként. Még einen eldönt­
ve, hogy visszamenőleg mikortól 
számítódik az emelés, de valószínű, 
hogy május második felét érinti.

Új mezőgazdasági terményárak

Rágtunk áll,
hegy megfordítsuk sorsunkat

A magyar békéről beszélt Hajdúböszörményben
Radó István etvtárs

A böszörményi' Kossuth-ház ha­
talmas nagyterme szánültig telt 
csütörtök délután. Értelmiségi 
nagygyűlés! hirdetett a Magyar 
Kommunista Párt, hogy a béke- 
tárgyalások felé különösen nagy 
figyelemmel forduló réteg előtt 
tisztázza béke-kilátásainkat és meg­
valósítható céljainkat. A város ér­
telmisége csaknem kivétel nélkül 
eijött a nagygyűlésre, de sok pa 
rasztembert, asszonyt is megmoz­
dított a jelentős esemény. Pártunk 
növekvő befolyását mulatja az a 
tény, hogy a nagygyűlés közönsé­
gének nagy többsége pártonkívüli 
voft,

Radé István főszerkesztő elv­
tára előadását mindvégig nagy 
figyelemmel hallgatták, látszott: 
megértették helyzetünket és annak 
alapján mérlegelik a jövőt.

Radé elvtáre kihangsúlyozta, 
hogy a magyar békeszerződést a 
külügyminiszterek értekezlete nem 
öntötte végleges formákba, azt a 
kiiliigyminiszterhelyettesek tanácsa 
fogja kidolgozni és így kerül majd
— előreláthatólag a nyár folyamán
— az igazi békeértekezlet elé. Ez 
alatt az idő alatt még jelentőben 
megjavíthatjuk kilátásainkat. A 
jó magyar béke érdekében meg kell 
teremtenünk szilárd gazdasági 
rendünket ée kiméleltlonül le kell 
számolnunk a fasiszta ezerrezke 
dokkol,

Kétségtelen lény, hogy a magyar 
bókét már Horlbyék katasztrófa- 
poiHikája lényegileg előkészítette 
ftadö eivtárs ismertette az elmúlt 
évtized történetét, hogy a háború 
előtt, es alatt a Magyar Kommá

Tollat, hifrcsSgbSri
és egyéb vadbőrt a legmaga­

sabb árban vásáról
FÓGEL PÁL

DEBRECEN, Szepességl-u. 14'

nista Párt milyen hősi, de ered 
mónylekn erőfeszítéssel harcolt 
jó magyar békéért.

— Do kétségbeesésre semmi 
okunk sincs. A történelemben nin 
csenek örökre eljátszott szerepek, 
rajtunk áH, hogy megfordítsuk 
sorsunkat. A magyar nép 1848-ban 
és 1918—19-ben élőn állott a 
európai haladásnak. Ezzel szem 
ben 48-ban a szláv népek a re-ak 
ciót szolgálták és 19-ben ezomszé 
daink segítettek letiporni a magyar 
forradalmat. A kocka megfordult 
az élmulf háború folyamán szabad­
ságharcos népből fasiszta szolgák­
ká lettünk s a szláv népek az 
európai szabadságharc élvonalába 
kerültek. De előnyüket behozhat 
juk 1 A magyar nép másfél évi de 
mokratikua, építő munkájának és 
a nemzetrantó sovinizmus elleni 
harcának alapján már önérzetesen 
kiállhat a határokon túl élő ma­
gyarok szabadságjogainak biztosí­
tásáért és a realitás határain belül 
területi igénnyel is felléphet. Ha 
ez eljövendő időkben még kemé­
nyebben leszámolunk népünk ellen­
ségeivel ée fokozottabb lendülettel 
építjük a magyar köztársaságot, 
akkor — de csakis akkor — elér­
hetjük azt, hogy végül is minden 
riílnzeti igényünket teljesíthetjük s 
bekövetkezhet * ntindannyiunk ál­
tal várva-várt nap, amikor a ma­
gyar nép négy családja elszakít 
hálátlanul egyesülhet,

A'nagygyűlés helyesléssel, taps­
sal fogadta 1 Kadó István elvtárs 
szavait, amely a Szózat eléneklé- 
sével ért véget.

Gyapjút szövetért
cserélünk vagy legmagasabb árban 
veszünk. HÖRCSÖG BŐRÉRT és 
egyéb vadbörért mindenkor a leg. 

magasabb árat adjuk.

Friedländer iesliérek
Debrecen, Hatvan-a. 37. Tel: 2-24,

MEGKEZDŐDÖTT KAIRÓ 
ÉS ALEXANDRIA KIÜRÍTÉSE

Sidki pasa miniszterelnök pénte­
ken bejelentette, hogy á brit diplo­
máciai küldöttség hivatalosan arról 
értesítette, hogy megkezdődött 
Kairó"ée Alexandria kiürítése.

TÜNTETÉSEK BELGRÁDIJÁN 
TRIESZT MIATT

Szerdán. Belgrádiban ée egész 
környékén lömeggyűléseken tilta­
koztak a külügyminiszterek érte­
kezletének a jugoszláv-olasz határ­
vonalra vonatkozó álláspontja ellen 
és követelték Triesztnek és Júliái 
tartománynak Jugoszláviához val 
csatolását.

A Gazdasási Főtanács által május 
t?-i hatállyal megállapított magasabb 
munkabérekre való tekintettel a kSz- 
Ulátasügyi miniszter újból szaba. 
íyona a mezőgazdasági termények 
arait. A jelentősebb cikkekre május 
17-i hatállyal a következő termelői 
árak nyertek megállapítást:

Búza, rozs, kétszeres, zab 1700 
millpengö (mázsa), árpa, kukorica (má­
jusi szemes) 1500 millpengö (mázsa), 
burgonya 000 millpengö (mázsa), bab 
mázsánként 1700 millpengö; hagynia 
mázsánként 1350 millpengö; napra- 
tergo 1870 millpongö (mázsa). Az új 
liszt- és kenyérárak a következők;

A kenyér fogyasztói ára -la millpengö 
(kg,), viszonteladói ára 4« millpengö 
(hg.), finomliszt, búza- és kukorioadara 
malmi ára Ug-kérrt 48 mtúpcngo, 
nagykereskedői ára 47.4 millpengö 
fogyasztói ára 51 millpengö kg-ként 
Kenyér- ós kukoricaliszt malmi ára 
35 millpengö, nagykereskedői ára 37 
millpengö, fogyasztói ára 40 min. 
pengő kg-ként. A korpa malmi áva 
130 kg-ként 1300 millpengö. Az ütegen 
kereskedelmi őrlés dija búzánál, rozs. 
nál, kétszeresnél és árpánál 530 mill, 
pengő, kukoricánál pedig 600 m':l- 
pengö 100 kg-ként. Cabonakereskediu 
ártöbblct 150 millpengö ion kg-ként,

Háromtagú rablóbanda a statárium előtt

EGY ADÓPENGÖ 
május 18-án 8.400 pengő. 

(Ezer adó pengő: 8.4 mill-pengő.)

ÚJ VILLAMOS MENETREND

A meghirdetett villamosjáratok 
egyréazét a DHV beszünteti és az 
alábbiak szerint indítja az első vil­
lamos kocsikat: MÁV p. u.-lól in­
dul 6.44, Egyetem felé. Városházá­
tól indul 6.50, Közvágóhíd felé 
Bikászállodától indul 7.00, Hor.to- 
bágy-malom felé. Csapó-utca. sarká 
tél indul 6.52, Tüzériaktanya felé.

Fenti indulási idők után a villa 
mos kocsik a napközben is fenná'Ió 
sűrűséggel közlekednek az eddigi 
utolsó kocsik változatlan indulási 
idejéig.

UTOLSÓ SIMÍTÁSOK 
A KULTÜBHÉT PBOGKAMMJÁN

A debreceni kultúr- és sport­
napokat előkészítő bizottság teg­
nap délelőtt értekezletet tartott; a 

,'áros-házán és Csillag Miklós elv- 
társ kultúr-lan ácsnok vezetésével 
Tesztelésén megtárgyalták és össze­
állították a kultűrhet teljes prog­
ramúi ját.

Kíméljük nreg a kfeterütore ki 
ültetett fákat, növényzetet, gyeppá- 
ssitof.

Krausz Éva
€8

Galambos Tibor
K hó 19»én 3 órakor tartják esküvőjük 
ket BaJc8y»Zsiiinszky»u. 44. alatt, 
melyre barátaikat és ismerőseiket 
szeretettel meghívják. (Minden külön 

értesítés helyett)

Caokowql.azTnhé z
Szombaton fél 7 órakor, 
vasárnap délután és este

Nápolyi kaland
^ A legkaegígtatóbb táncos operett

K o rn ct r o az í n h á z
Szombaton és vasárnap fél 7 órakor

Körhinta
K, Tóth Katalin vendégfelléptével 

és Kováts Térus fellépésével

Kagy érdeklődés közben nyitotta 
meg a Törvényszék mint rögtöni lélő 
bíróság dr. Trássy András tanács­
elnök vezetésével a homokkerti rab 
lók -ügyének tárgyalását. A rabló 
banda 3 tagja: Fehér Zoltán, Gu­
lyás Imre cs Troncséni Sándor ke­
rültek statáriáüa bíróság olé. A-je­
lenleg szökésben lévő Eszsnyi Já­
nos felelt a honvédbírőság mond 
majd ítéletet, míg Tóth Károly és 
Borsos Lajos ügyét rendes bíróság 
elé utalták.

Dr, Kristóf államügyész ismer­
tette a vádat. Gulyás Imrét és 
Trencséni Sándort "egjT rendbeli éj­
jel elkövetett betöréses lopás, egy 
rendbeli rablás és egy rendbeli rab­

lás) kísérlete, Fehér Zoltánt pedig i 
rendbeli éjszaka elkövetőit betörése» 
lopás miatt vonta felciöseégro a 
rögtönítélő bíróság.

A vádlottak kihallgatásuk folya­
mán kijelentették, hogy bűnösnek 
érzik magukat. Gulyás és Trcncsc- 
Pocsai Dezső ellen rablásis nstlg 
ni azonban tagadlak azt, hogy Po- 
csaj Dezső ellen rablást kísérellek 
meg. Kihallgatásuk nyomán tisztá­
zódtak az egyes büntettek körül­
ményei. A tanúvallomások közii! 
legérdekesebb Pocaai. Dezső vallo­
mása volt, aki esküvel erősítette 
meg, hogy felismerte az éjszakai 
támadókban Gulyást és Trencsénit 

A tárgyalás még tart.

A DŐCZI
ÉNEKHANGVERSENYE

ma, délután 5 órakor kezdődik az 
Arany Bika dísztermében. Az ének­
kart, mely a legszebb magyar és 
nyugati kórusmüvoket adja elő, 
Gulyás György vezényli. A hangver­
seny jövedelméből az együttes Bu­
dapestre utazik, ahol május 28-án 
a Rádióban fognak szerepelni.

MA ESTE LESZ 
A DEK MÁJUSI BALJA

A Debreceni Egyetemi Kör ma, 
szombaton, este fél 9 órai kezdettel 
tartja meg nagyszabású májusi 
bálját az Arany Bika nagytermé­
ben. A békebeli hangulatot ígérő 
bá! elé nagy érdeklődéssel néz a 
város egész társadalma. Jegyeket 
ma, egész nap lehet kapni

Kellemesen szórakozhat, táncolhat

lúth cukrászdában M
Nagyerdő, Simony i»út 3S„ villamos megállónál

LUCERNÁT
Iában adunk szántásért 
azonnal, közelben a 
tizíkgáton

Takáesék, újlanyában

öíwateípőt
‘ Vágó Zoltán

eípőiizSetéből l
Piac-utca 33. 
Széchenyi-utca sarok

Tollat, hörcsögbőrt, j
vad bőröket, gyapjút legmagasabb ! 

napi érben veszek.

Szelavetz í
Bajcsy-Zsilinszky-uloa 35—37, sz, ! 
(Volt József királyi heroeg-utoa.) I 

Hívásra házhoz megyek. í

Dickmann Kató
CS

Friedmana. Zoliin
Mcaler-ulca 45. alatt 1 itten, vasár» 
nap déluián tél 3 órakor lartando 
esküvőjükre rokonaikat és ismerősei» 

ket meghívják

Danzinger Sarolta
CS

Lcdermann Jenő
f. hó 19»én délután fél 1 órakor 
tartják egybekelés! ünnepélyüket Ho» 
mok»ufca 140. szám alatt, melyre 
minden rokonukat és ismerősüket 
szeretettel meghívják. (Minden külön 

' crlesílcs helyeit

Leggyors abban,

kifogástalanul 
fest és tisztit 
ttasm Laios
kelntefegfetegsater, SvSe-hcavt-atoa Sj j

19» foijt« r», «wmntett |

Bartók-cmlék mi
A székesfőváros gazdáié1 

művelődési és idegenforgalJ 
bizottsága ülést tartott. Az| 
kában elhunyt világhírű, 
zenetudós és zeneköltőnek,1 
Béla emlckéuek megöröj 
szóló javaslatot tárgyalta, 
szabású emlékmű létesíléer'| 
tettel arra, hogy Bartók 
mélye és világviszonylatban 
hírneve országos megnyül 
kíván, a főváros keretein! 
ezért országos gyűjtés és 
szoborbizottság létesítése 
ges. A főváros a megal aki 
vet minden munkájában fá|

48 millió a kenyj
A közcllátáítigyi niiniezttj 

flyér kg-kénti árút 48, 
eladói árát pedig 46 mtitté 
ben állapította meg.

ÉPÍTŐK
ORSZÁGOS KONGRESS!

A budapesti Építőmester^ 
testületé, valamint & má 
mély építésben foglalkoztád 
tőipari ipartestületek és aj 
képviseletek május 21 -én él 
országos kongresszust rsj 
Budapesten,

IGAZOLTAK BACSÓ jj 
PROFESSZORT

Pénteken tárgyalta az T. 
galosokat igazoló bizottság 
elvtára elnökletével dr. Bacj 
jogi professzor igazolási 
tárgyaláson merje’en- tarral 
mennyien arról vallottak, h| 
Bao$>ó Jenő nem vett ré“zt 
féle jobboldali megmozdulás! 
bizottság igazolva látta azt, 
ország elhagyásánál kén] 
körülmények állottak fenn 
Bacsó professzort igazoltnak 
tette ki.

VAKMERŐ
szökési kísérlet 

A TÖRVÉNYSZÉK FOGHa|

Péntekre virradó éjjel 1 
ban a. törvényszéki fogház | 
őre ellenőrző komiját vég 
közben gyanús zajt hallott, 
figyelni kezdett, a zej elhal 
rövid idő múlva a figyelő fj 
suttogásra lett figyelmes, Eri 
gósitoita az őrséget 6 egri 
keresni kezdték a zaj 01 
Megállapították, hogy 10 főj 
bontotta a harmadik emeleti! 
falát s ae összt-csavart lepel 
gítaégével akarlak leereszkel 
földre. A fogházörök ébenégi 
módon meghiúsította a szöiT 
sérietet. Az eset érdekessé! 
hogy a szökni készülő fbj 
között volt Trencséni Sárii 
tegnapi gtatáriálie ügy egyik| 
replője is.

WE1S£_____

fesMjizji
arányé

magas árai fizet

MeskeSs S. éksz
Piac-utca 4L ,

Jól vigyázzoi

Mielőtt eladná, hozza, cl 1 
mindent éle NYERSBj

Goldman



us IS, szombat

[óztak
’almához
höreuení tanácsát. 
I »stkeriiltt névé- 

cserkésztisat he- 
iMt, * mozga-

Víz árát
prímként kb. 50
P*Ü!9, amihez a 
Mlornadíj járul 
é? nines eldönt- 
lenöleg mikortól 

1, de valószínű, 
felét érinti.

lyárak
[Ara 48 miiinenge 
Vra -19 millpsnga 

és hukonoadara 
■is millpengo, 

47.4 millpengo, 
lllpengő kg-ként, 
liszt malmi ára 
kereskedői ára 37 
ki ára 40 miii- 
torpa malmi ára 
llpengö. Az idegen 
l/a buránál, rozs. 
h'pánál 530 mill- 

pedig 600 mül- 
I Gabonakereskedői 
kgó 100 kg-ként.

un előtt
Zoltánt pedig 2 

Jöveteit betöréses 
feiclőeségro a

Ugatásuk fo! ya- 
öogy bűnösnek
iyás é« Trencsé- 
|rablást5 nselg 

azt, hogy Ro­
biiét kíséreltek 
nyomán tiszta- 
intettek körül- 

h lom ások közül 
ki Dezső va l'o- 
kővel erősítette 
|le az éjszakai 

és Trsncsénit 
I tart.

LESZ 
>l BALJA

itemi Kör ma» 
órai kezdettel 

jtabású májusi 
ka nagytermé- 

Ingulatot ígérő 
lődéssel néz a 
Jlma. Jegyeket 
kapni

ip délután
És ZENE
lónál

Kató

I Zoltán
J19»én, vasár»
Iákor tartandó 

és ismerősei» 
|ják

I fél 1 órakor 
jcpélyiiket Ho» 
I alalt, melyre 

ismerősüket 
iMinden külön 
|v<r!f

a,
tanul
ísariíf
&
thes ri-ate» S
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Bartók-cmlékmű
A székesfőváros gazdasági, köz 

művelődési 6a idegenforgalmi szak 
bizottsága ülést tartott. Az Ameri 
kában elhunyt világhírű magyar 
zenetudós ós zeneköltőock, Bartók 
Béla emlékének megörökítéséről 
szóló javaslatot tárgyalta. A nagy­
szabású emlékmű létesítése, tekin­
tettel arra, hogy Bartók Béla sze 
mélye és világviszonylatban ismert 
hírneve országos megnyilatkozást 
kíván, a főváros keretein túlnő, 
ezért országos gyűjtés és országos 
szoborbizottság létesítése szüksé­
ges. A főváré* a. megalakult ezer 
»et minden munkájában támogatja

48 millió a kenyér
A ktteclIátáAtigyt miniszter a ke­

li vér kg-kénti árút 48, visnoml- 
eladói árát pedig 46 mtílté pengő­
ben állapította meg.

ÉPÍTŐK
ORSZÁGOS KONGRESSZUSA

A budapesti Építőmesterek Tpar- 
lesűlete, valamint a magas és 
mély építésben foglalkoztatott épé- 
főipari ipartestületek és az érdek­
képviseletek május 21-én építőipari 
országos kongresszust rendeznek 
Budapesten,

12 dunai halét kapunk a széniét korménytét
A magyar közlekedésügy fejlődé 

se szempontjából rendkívül fontos 
ós nagyjelentőségű lépés történt: a 
Szovjetunió kormánya a Szövetsé­
ges Ellenőrző Bizottság útján ér­
tesítette Nagy Ferenc miniszter- 
elnököt, hogy a Szovjetunió 12 
hajút »d vissza a magyar köztár­

saság kormányának. Ezeket a ha­
jókat, a Vörös Hadsereg csapatai 
a háború alatt hadiaaákmányként 
Németországból zsákmányolták.

A Szovjetunió nagylelkű elhatá­
rozása, amely kétségtelenül hadi- 
zsákmányl képező bajákat vissza­
ad. a magyar hajózásnak, annyit

jelent, hogy a békebeli hajózásnak 
most már negyedrészét biztosi tani 
tudjuk a magyar Dunán, Egv év­
vel ezelőtt még egyetlenegy hajónk 
sem. közlekedett és ma már 27 
tonna hordképessógü uszály- és 
3500 lőerőt reprezentáló géphajó 
bonyolítja le a forgalmat.

A magvar igazságszolgáltatás kikéri 
József és Albretht főhercegei

A németországi amerikai hírszolgálat jelentése szerint a Becsen keresztül Franciaországba utazó 
nissr István magyar igazsógügyminiszter elvtárs kijelentette, a magyar kormány keretemmel fordul a 
fram/ia hatóságokhoz, hogy adják át József főherceget és AlbrecM főherceget a magyar ígűzságszolgál- 
tatasnak, A jelenleg Franciaországban élő két Habsburg főherceget a magyar Népbíróság elé állítják. 
Rwsz elvtárs kijelentette még, hogy József főherceg együttműködött a németekkel, Albrecht pedig nácf- 
propagenda tevékenységet fejteH ki.

HÍREK
IOÜJARASJELENTEs szomea# 

estig: MérsékeK szél, felhőátvonufá- 
sok, több helyen záporeső, zivatar. 
A hőmérséklet alig változik.

TiWy Zoltán köztársasági etook 
az iga íSsgü gy m i nisMér etöterjCKttté- 
sere 8 háborús bitocselekmiény 
miatt halálra ítélt Beke Károfy

Segítsék a sokgyermekes, 
hadiözvegy anyákat !

Az MNDSz küldöttsége a Városházén

IGAZOLTÁK BACSÓ JENŐ 
PROFESSZORT

Pénteken tárgyalta az I. sz. nyu- 
gafosokat igazoló bizottság Rózsássy 
elvtára elnökletével dr. Bacsó Jenő 
jogi professzor igazolási iigyót. A 
tárgyaláson megjelent tanúk vala­
mennyien arról vallottak, hogy dr. 
Bacsó Jenő nfm vett részt semmi­
féle jobboldali megmozdulásban. A 
bizottság igazolva látta azt, hogy az 
ország elhagyásánál kényszerítő 
körülmények állottak fenn s ezért 
Bacsó professzort igazoltnak jelen­
tette ki.

VAKMERŐ 
SZÖKÉSI KÍSÉRLET 

A TÖRVÉNYSZÉK FOGHÁZÁBÓL

Péntekre virradó éjjel 1 óra táj­
ban a törvényszéki fogház egyik 
őre ellenőrző körútját végezte s 
közben gyanú» zajt hallott, Amikor 
figyelni kezdett, a zej elhalkult, de 
rövid idő múlva a figyelő fogházűr 
suttogásra lett figyelmes. Erre moz­
gósította as őrséget 6 együttesen 
keresni kezdték a zaj okozóját. 
Megállapították, hogy 10 fogoly ki­
bontotta a harmadik emeleti cella 
falát s a? összecsavart lepedők se­
gítségével akartak leereszkedni a 
földre. A fogházörök éberségé ilyen 
módon meghiúsította a szökési kí­
sérletet. Az eset érdekessége az, 
hogy a szökni készülő fbgycncck 
között volt Trencséni Sándor, a 
tegnapi statáriáüs ügy egyik fősze­
replője is.

WEISZ

I Arany János-ntca 29.

ARANYERT
magas árat tizet

Mostete S. ékszerész
Piac-utca 41.,

ügyében k egyeknezási jog ívűi 
,éivc, az ítéletet étetfogytigi&nig 
tartó kénysz-ermtin-kára változtatta.

A ktimkaf äziemj bteottgágtvk 
összessített ülést tartottak tegnap 
délután a Szemészeti kiinlkán. Az 
értekezlet tárgyát az üzemi ellátás 
kérdése képezte.

A Nemeze ti Bizottság politikai 
megbízhatóságot igazoló küldött­
sége hétfőn (jéielőlt 9 órakor ülést 

Hadi rokkantak, hadiözvegyek ée 
hadiárvák szövetségének debreceni

. csoportja május 19-én délelőtt 9
Fiatalok! Vasárnap nagygyűlés ekor a Petöfi-mozgóban Sí

gében.
A svájci kormány 15 milhó 

svájci frankót bocsátott egy szerve­
zet rendelkezésére, hogy ezzel az 
összeggel egymillió éhező gyerme­
ke! megsegítsen Magyarországon, 
Németországban és Ausztriában.

Molnár V. Imre rendőr, aki Ma- 
gyár genesen 1919-ben született és 
Debrecenben teljesített szolgálatot, 
rövidesen igazolás alá k-ardl. Aki 
nevezettnek bármilyen -cselekedeté­
ről tud, jelentse a rendőrségi poijv 
tokai osztályán (Kossuth-tti. 50., 
if. esti. 70.).

Szabaétoág-elcpt Csáty . Anna 
Cserkész leánvcsapat vasárnap d, e. 
-t órakor, a Kul túrház ban előadás1 
rendez.

11 európai ország képviselőinek le­
ien lét ében Géniben pántokén megkez­
dődött az -A?. értékéül*. amelynek ran 
deltetése, hogy 40 ezer európai zsidó- 
gyermeknek Palesztinába való beván­
dorlását megszervezze.

Debreceni Bélyeggyűjtők Egye. 
siilete tagjai vasárnap délelőtt,' ősz- 
szejövetelen számolják el etojegy­
zett bélyegeik árát.

Tagnap estefelé Pailng-pusirlÁn. 
az Akadémia közelében 'evő erdő­
ben 70 év körüli öregember fel­
akasztott hulláját találták meg. A 
holttest alsóruhában volt, felső­
ruhái! szépen összehajtogatva, a 
fa alatt találták meg Az öregem­
ber kiléte még ismeretién.

Május 20-án indul Budapestre a 
svéd Vöröskereszt 27 gépkocsiból 
áfió karavánja 61 tonna élelmiszer­
rel, 22 tonna ruhaneművel, 2.69 
tonna gyógyszerrel és egyéb áru­
val. A szállítmány betegek és öre­
gek m egem'főse re szolgál.

Az. amerikai szenátus munkaügy! 
bizottsága az amerikai hírasolgálat 
közlése szerint elhatározta, hegy nem 
foglalkozik azzal g törvény.java» 1 aétiil, 
moy törvényeíleenek kívánja minőt i- 
teni a. sztrájkokat.«

Iií Kiss Sándor a Rákoszj-telepen 
összeszólalkozott Pásti Sándorné 
fiatalasszonnyal. A veszekedés he- 
l ében az öregember a kezében lévő 
vesszővel megütötte az asszonyt. 
Erre egyik részről Pástiné férje és 
rikoiVai. másik részről id. Kiss fiai 
és rokonai összefutottak és parázs 
tömegverekedés) kezdődött. Vere­
kedés közebn id. Kiss S. szemén 
súlyosabbak megsérüli.

Tegnap délben a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségének 50 
tagú küldöttsége járt Szendrey al­
polgármesternél, a szociális ügy­
osztályon és Nahóczky közellátási 
felügyelőnél. A küldöttséget úgy 
állították össze, hogy valamennyi 
városi szervezetnek legyen benne 
képviselője.

A sok gyermek ee és hadi segélyes 
asszonyok érdekében jártak közbe. 
Elképzelhető, hogy tengődnek ezek 
az asszonyok, akiknek vagy odave­
szett, vagy még odavan az uruk és

sok éhes gyermeküket kel! táplálni. 
A kenyér 48 millió jegyre, a tej 32, 
a nyomorúságos segély nem elég 
ennek a kiváltására sem.

Szendrey alpolgármester ígéretet 
lett: ma délelőttre rendkívüli ta­
nácsülést hivat össze. Ott beter­
jeszti a<z MNOSz memorandumát,

melyben liszt, só, olaj és egyéb 
élelmiszerek hatósági áron való 
kiutalását kérik a sokgyerme­
kesek és hadigondozottak szá­

mára.
Ugyancsak kérik a hatósági árak

Megérkeztek az íparrevízíóhoz 
szükséges nyomtatványok

A Kereskedelmi ée Iparkamará­
hoz péntek délelőtt érkeztek meg 
azok a nyomtatványok, amelyeken 
a felülvizsgálatot a kereskedőknek, 
illetőleg a kereskedelem- és szövet­
kezetügyi miniszter ügykörébe tar­
tozó iparüzöknek (vendéglős, szál­
lodás, korcsmáros, kifőző, kozme­
tikus, stb.) iparosoknak kell kérni. 
A nyomtatványokért 50.000 adó­
pengő fizetendő. A befizetésre kü­
lön csekklap szolgál, amely szin­
tén a Kamaránál szerezhető be.

A csőkkel olvashatóan és ponto­
san kell kitölteni. További utasítás 
az, hogy a feladószelvény bal felső 
sarkába a befizetés napja jegyzen­
dő fel, minthogy a bélyegző leg­
többször elmosódott. Ráírandó to­
vábbá a felaclószclvény szélére a 
befizető iparűző nőve ée címe. A 
csekklapon 50.000 adópengönek a

A MOSr. ifiú.fina vasárnap »
Nagyerdőben, a Stadion húta- 

mögött

kirándulási
rendez Lagb Báomer tiszteletére. 
Vendégeket és érdeklődőket szí­
vesen látunk, az egész nap 
progvammjáról az iljúság gon­
doskodik. Indulás fél 8-kor, 

Deák Ferenc-utca 8.

Jól vigyázzon a bőrére l
Mielőtt eladná, hozza cl hozzám, a legmagasabb árban veszek 
mindentéle NYERSBŐRT vagy cserélem KESZBORRE

úoldman László HATVAN-U,
'Melon: S34ő

45,

befizetés napján érvényes jelző­
számmal kiszámított psngúösazege 
fizetendő be. A legújabb rendelke­
zések szerint „mill-pengö" megje­
lölést kell alkalmazni.

A nyomtatványt a Kamara a be­
fizetési szelvény egyidejű átadása 
mellett szolgáltatja ki. A Kamara 
nál a csekket szombat reggel 8 órá­
tól, a nyomtatványokat szombat 
10—12 óráig lehet kapni és hétfőn 
reggel 8 órától a hivatali idő alatt. 
A Kamara részletes tájékoztatót 
adott ki a beszerzendő okmányokra 
éa a nyomtatványok kitöltésére vo 
natkozólag. Ez a tájékoztató a 
nyomtatványokkal egyidejűleg kap­
ható. A tájékoztató ára, amely 10 
oldalas terjedelemben a fentieken 
kívül időszerű kérdéseket is tartal­
maz, 4000 adópengőért lesz besze­
rezhető.

Hagy vélasitékliaa
kartonok, f tökkon ok
legújabb divatszmekben
valamint mindenféle textiláruk 

napi olcsó áron kaphatok
BLUM-nái Piac-utca 21. az.

Nőben 
Éva,

cukrászkészítmén vekben |
Tóthi

az eisä
Símonyi-út 38,
Nagyerdő, villamog megállónál j

méltányos megállapitását. Ne for­
dulhasson olyan aló, mint leg­
utóbb. hogy a tej hivatalos árát a 
szabaüforgalmritál magasabban 
szabták meg, A tejellátást bíznák a 
gazdák termelő szövetkezetére.

Az keseríti halálra ezeket az 
asszonyokat és minden dolgozót 
hogy a piac, a boltok telve vannak 
minden jóval és mások telikosárral 
mennek haza nap mint nap. Jöjjön 
végre a kötött gazdálkodás, adjanak 
mindent jegyre, de jusson minden 
kinek I

Gazdálkodók
beszoigaftatásí kötelessége

A gazdálkodókról a beszolgáltatást 
kötet esség megállapítása végett gazda- 
ajstromot kell készíteni. Erre a célra 
minden gazdálkodó köteles a művelé­
sében álló föld adatairól bevallást 
beadni abban a községben vagy város­
ban, amelynek területén a föld fék. 
szik. Akinek tehát több község .(város) 
területén van földje, minden község­
ben külön kell bevallani az ott lekvo 
földet.

A bevallást az köteles megtenni, 
aki ténylegesen gazdálkodik, akár 
mint tulajdonos vagy haszonélvezd, 
akár mint bérlő vagy felesbértö.

A Debrecen város területén fekvő 
földeket azok tényleges művelői a 
Gabonairodában (Sas-utoa 3.) kötelesek 
az ugyanott 2 millió pengőért kap­
ható nyomtatványon legkésőbb 1340 
május 28-ig bevallani.

A 12 éven aluli gyermekeket a be­
vallási nyomtatványon a lakóhely 
szerint illetékes közélelmezési körzeti 
irodák igazolják, vidéken lakók a 
gyermekük születési bizonyítványa* 
kötelesek felmutatni,

A bejelentést elmulasztók adatait 
a rendelet értelmében a mulasztók 
költségére a helyszínen lógja a Ca- 
bonairoda felvenni.

AZ ÉPÍTŐM UNK Á S 
IFJÚSÁGI KVLTÜRGÁRDA

szombaton, május IS-án este 8 
órai kezdettel reggelig torié mű­
soros tánc6stélyt rendez. Mindenki: 
szeretettel vár a rendezőség.

Férfi■ING
FRANK-nál

méret
szerint

Arany Bika 
főbejárat

Kerékpár, varrógép,
pofszívógépek és alkatrészek

BLEI ER I Rádió-, villaüvszerelés
és javítás gyorsan és pontosan

I VAJDA
Eladás, vétel, csere 
HATVAN UTCA S,
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* Kommunista Párt értelmiségi rag- 
fai, szombaton délután 5 érakor tel- 
étlenül jelenjenek meg a Piac-utea 

j8, szám alatti párthelytségben.
Ma délután s érakor szemináriumi 

előkészítőt tartunk. Előadéi Vörös 
Gyula. A következő elvtársak kötele­
sek eljönni: Bar baj Kálmán, Nagy 
László, Hajdú János, Vargha Domo­
kos, dr. Com da Henrik, Lantos Sán­
dor, Bceskereki Sándor ős Magos 
Cyergyné.

PARTNAPOK BEOSZTÁSA
Belváros II. az. hétfő délután 6 

érakor Fay árpád. Belváros I. sz. 
kedd délután S érakor Jakues László. 
Vagongyár hétfő délután 3 érakor 
Sándor Lászfé, FOtőház 3 érakor Föl­
des István. Aákosi.tetep 6 érakor Ve. 
rés Péter. Vénkert s érakor Csatári 
Dániel. Homok kert 4 órakor Bolder 
Béla. I. sz. bőrgyár 4 érakor Pinezés 
János. II. az. bérgyár 3 érakor Ágos­
ton Gyula. Pikó bőrgyár lét 5 órakor 
Selyem Gábor. Cipőgyárak egységesí­
tett pártnapja II. cipőgyár helyiség,
3 órakor Laezkó István, Kerekes-telep
4 érakor Balogh István, Dohánygyár 
3 érakor Gál Lajoené. Uzletvezetoség 
3 érakor Radó István. Szabadság-telep 
fél 6 érakor Stábé István. Helyi 
Vasúi 3 érakor Ványai Sándor. Tűz. 
ölték fél 1 érakor Tóth Mihály. Csa.
! lékért 6 érakor Faragé Mihály, 
Olajmatoni 3 érakor Huss! József,
MkV-forgalom 4 órakor Kővári László, 
Rokkant-telep vasárnap délután 4 éra, 
kor Pál fi Sándor, Klinika hétfő dél, 
után 3 érakor Ménes János, Textil 
gyár esíltörtók délután 3 érakor Pogá 
esés Antal. Erdei Vasút hétfő délután 
3 órakor Nemes János. Hajnai-uteai 
: ártszervezet S órakor Szabó Zoltán, 
Auguszta S órakor Csernik József, 
Nyúlás vasárnap délután 4 órakor 
Kovács András. ViNanygyár hétfő dél­
után 3 érakor Ágoston György, posta 
S órakor Vargha Domokos.

Felhívjuk a pártuapeloadék figyel 
r.iét, hogy szombaton délután 4 éra­
kor pártnapelökészltö lesz, ahol elő­

dé Radó István. Megjelenés kötelező.
A Faliújság szerkesztőbizottsága ma, 
inteken, május 17-én délután s öra- 
or megbeszélést tart az Arany Já- 
ns-utea 1/b. alatti helyi szervezetben, 
lám öli propagandavezető elvtárs szó­
ul Iában,

A színjátszó csoport tagjai ma dél 
-ián s órakor feltétlenül jelenjenek 
neg.

SPORT

SZAKSZERVEZETI HÍREK
G4plulsjd€noeok 2*a dsiután 4 éra- 

*>r rmdkívldi veeetáségí ülést tart*.
Az épító muftit áarfjúség ma este 8 

órai kezdettel reggelig tartó műsoros 
táncmuial^á^ot .endez a Kossuth­
ot ca 1. szám alatti helységében

Az építő ifjúmunkások vezetősége 
combat hely ebi) / vasárnap reggel 8 

• H-akor tartja, tiltod t Kossuth-utca 1. 
ö::ám altutit.

Oo-hánygyán nyugdíjasok vasárnap 
délután 4 órakor gyűlést tartanak. 
A dohányjövedóki igazgatóságnál járt 
kiküldött, Vértesi Lajos taut.ja meg 
ö ere á mól óját

Malomipari ntt/nkások vasárnap• dél­
előtt IQ órakor Kétmalom -utca 7. i 
alatti helyiségükben í'ontoe ügyben' 
taggyűlést tart.

A nevelők szakszervezete kéri tag­
ja it, hogy mindnyájan jelenjenek meg 
május 18-án, szombaton délben 12 
órakor az Arany Bika nagytermében 
a közalkalmazottak nagygyűlésén.

A nevelők szakszervezete kéri tag­
jaid. hogy jelenjenek meg - a megyei 
oedagógus nagygyűlésen május 24-én, 
kedden délelőtt 11 órakor az Arany 
Bikában.

A nevelők szakszervezetének társa­
dalomtudományi ée politikai szeminá­
riuma május 21-én, kedden délután 
6 órakor kezdődik. Kérjük az eddig 
jr'enrkezett vagy mórt jelentkező kar- 
társakat, hogy ebben az időpontban 
jelenjenek meg a Ce apó-„utca 11. szára 
alatti iskolában.

— á 

Iparos hírek
A cipész szakoűziály anon tagjai, 

rfkik az adóközöeségbe belépnek, a, 
forgaimiadókönyvükkel szómba* délig
jelenjenek meg TJdx arholyj jegy ionét.

At asztalos szakosztály tagjai ke- 
re'iti és forgalmiadé kösósség ügyében, 
jelentkezhetnek ma délután 3 órá/.ót 
az ipartestületen Kallós György asz­
ta: osmeetern él.

A fodrász szakosztály hétfőn dél. 
után 6 órakor ülést Űrt osztályba- 
borozáa ügyben. >

A férfiszabO szakosztály tagjai szom- 
bat délutánig 1000 millió pengőt cér­
nára az elnöknél fizessenek be

Kereskedő hírek
Kereskedői nagygyűlés lesz lé-én, 

Usárnap fél 11 órakor a Táreuiat 
lisatermében. Tárgy: beezájtnoló a bu­
dapesti útról, egyéb időszerű problé­
mák és dr. Ráday Lás-zló kamarai 
titkár ismerteti az iparrovíziót.

Egyesített nagykereskedői szakosz­
tály vasárnap délelőtt 9 órakor ülést 
tart.

Tűzifa- és épltkezésíanyag kereske­
dők szakosztálya hétfőn délután 4 
órakor fontos értekezletet tart.

Kocsmárosok iparársulata felhívja 
tagjaié, hogy a Kereskedő Társulat 
lel 11 órakor tartandó iparrevízióról 
u Cj Szülésim minden . tag jelen ion

A DY3G erősen tartalékosa« indul 
el ma reggel a csepeli mérkőzésre,
Nem játszik Zjlahyn kívül Tisza sem 
és erősen kétes Szilágyi II. és Szabó 
játéka. Palotás edző nagy összeállítási 
gondokkal küzd ée csak a mérkőzés 
előtt dől el, hogy áM ki a Csepel 
ellen a DVSC. Valószínűleg tiidlik 
I&sá a kÖzéppsatár, Balia a bal széli' 
és ismét helyet kap a csapatban 
Szabó II.

A OVSC fáradt és tartalékos csa- 
paia 3:2 arányban vereséget szén ve 
tiett Szentesen, A, debreceni csapat 
góljait tiidlik éti Dobos lőtték. A DVSC 
ben nem játszót* Kilahyn kívül Kom 
1 ósey és Szabó sem, az I. félidőben 
megsérült Tisza és ettől kezdve 
emberrel játszott a debreceni együttes 

Tisza régi sérülése kiújult a ezeu 
tesi mérkőzésen és így rá sem számít­
hat- egyelőre a DV.SO. Valószínűleg 
Zilaby felépüléséig Szabó I. játszik 
koaéptedezetet a debreceni csapatban.

A DVSC csaknem minden játékosa 
viseli a békéscsabai mérkőzés nyomát. 
A B. Törekvés játékosai rendkívül 
durván, jsportsaertitlenül játszották, 
néha 2—5 debreceni játékos hevert 
lerúgva a pályán. A. közönség a mér. 
közéé után a levonuló debrecenieket 
kózaporral fogadta ée eúlyoean inzul- 
tálták Szabó III, partjelzőt is, aki 
pedig végig teljesen «tárgyilagosan 
működött, sót a .Békéscsabai Törekvés 
vezetőgóljánal nem intette bo a békéé 
csabai szélső három méter« .lesét. 
.Szabó Bandinak, a D.ysc kitűnő 
közepesatárának súlyoe gyásza van. 
Meghal* édesanyja és emiatt bizony­
talan, bogy a Csepel ellen játszik-e?

A ¥i II ám igazol ások csak a tíz leg­
jobb csapat és a kieső csoport küzdel­
meinek befejeztével történnek meg, te. 
hát csak július végén kerül sor a csa­
patok erősítésére. Ennek ellenére 
ÖV SO vezetősége már megkezdte 
ilargyaüißokat a szóbanlévő játékosok- 

^ .debreceni csapat elsősorban 
saját jékoeait akarja visszakapni:

II-őt, Szilágyit és 1>. Nagyot. 
Mindhárom játékos kijelentette, hogy 
«főmmel jön vissza a, DVSC-be. ba az 
MLSz módot nyújt erre. Nézetünk sze­
rint az MLSa-nek módot kell nyuj 
tania arra, hogy a múl* évben játé­
kosaitól megfoeatot* vidéki egyesületek 
komoly erő* képviselve vegyenek részt 
az őfc’ezel. meginduló országos bajnok­
ságban és határozatot kellene hozni, 
hogy azok a, játékosok, akik egyerü 
Jetükből az 1946 tavaszi és őszi ez a- 
bad rabi ás alkalmával nyertek átiga­
zolást más egyesületekbe, .de most 
vissza kívánnak térni régi ceapatu Ív­
hez, tij egyesületük kiadatási hozzá- 
járulása nélkül, azonnal igazolhatóvá 
váljanak.

Érdekes keltik mérkőzés leez. vasár- 
nap délután a Diószegi-úti sportteie- 
P,en. Délután fél 5 órai kezdettel a. 
M4V Bocskai játszik kerü1e*i bajnoki 
mcrftosóst a Nyíregyházi MÁV Egyet- 
értéssel. A MÁV Bocs kai bau játszit 
Kupé tér és Csabai. Utána fél ö óra/ 
kor a DVSC IL játszik Berlegmérkő- 
Kést a DK A BE együttesével.

A DMTE dei'by-mérközést Játszik 
Nyíregyházán a Nyíregyház MaDISz 
csapatával. A mérkőzés sorsdöntő leez, 
n.\er,fj..ha a debreceni munkáscsapatnak 
elkerül pontot szereznie idegenben 
akkor remény van rá, hogy meg­
szerzi a kerületi bajnokságot. Ellen­
kező esetben újabb pontelőnyre tenne 
ßzei* a Ny. MaDISz csapata. 
x. Pr‘ Dr?ttár Béla, a MÁV Bocskai 
kitűnő középcsatára, aki az utóbbi 
hetekben! nem szerepelt, újból edzésbe 
ap* eg rövideden ismét játszani fog. 
iir ott arra 1 nagyon megerősödik a 
AlAv Bocskai támadósora és Kispéter 
visszamehet a védelembe.

Kábán szerepel a DVSC országos 
bajnok birkozógárdája vasárnap. N"- 
Jiethr. Tarányl, Deli, Sípos, Győr- 
falvy, raenadi, Antal, Tárcsái, Nagy, 
PavKuIj^ indulnak Kábán és népszerű- 
sPik a birkozösportot vidéken A mér­
kőzéséit a Bagt-lurdőben kerülnek 
lebonyolításra
,„JtiL3_:záz „ "fdulóvai tartják meg 
szombaton és vasárnap az egyetemi
verílm t*16!* az atle,ikaí tehtségkutató
versenyt, A. szombati verseny délután 
barom óra kor, a vasárnapi reggel 
M 9 órakor kezdődik és az indulók 
barom korcsoportban versenyeznek 

Zágonyi vezeti a DMTE—Nyfréay. 
háZ! MaDISz kerületi rangadót, míg 
-Debrecenben a MÁV , ' Bocskai—Nv.

mérkőzést Krémer. 
DVSC II.—DK A SE mérkőzést Cza- 

ban fogja vezetni.
Kisvárdán osztrák vasutas labda- 

rugöesapat szerepel vasárnap, a kb-
Tarclaiaa erós együttessel állnak ki 
fen0stbatlnllc,t 1J- bécsi együtteső el-

p°f*is.,SE a Hajdüszoboszlöi MTE 
el.'®n JAlsrik kerületi bajnoki mérkó- 
2»5t' vaearnap.

Az. ^Tc. ökölvívógárdáját látja ven-
nvíc.-wUniUö elsőjén Debrecenben a 
DKASE csapata. A kereskedők ököi- 
vivoi vasárnap Budapcßten mdu nah 
a juuiorbajnokságon, Csordás, Ecaedi, 
Konnoa, Nagy, Aradi, Bombányi, Gás­
pár TI., Szatmári, Sári Összeállításban.
A csapat Kárpáti Imre Ezakosztály- 
Tpzetóvcl utazik Budapestre

A DVSC ökölvívói Szolnok öklözői- 
vel mérkőznék május 26-án Debrecen­
ben.

A Tizek Bajnokságában vasárnap
Ferencváros—Szeged. MTK—üjpe.s* 
SzAC—Kispest, Csepel—DVSC, Hala­
dás—Vasas mérkőzések lesznek 

Az osztályozó csoportban Szolnok— 
Elektromos. K. Barátság—Er-So Do­
rog-—Salgótarján, Pécs—Diósgyőr, 
ETO—Zugló mérkőzések lesznek.

DKASE—MaDISz scrlegmérkdzés a 
DKASE 6:1 (5:0) arányú győzelmével 
végződöté. A négy tartalékkal felálló 
MaDISz-t biztosan győzte e a komp­
lett DKASE, Góllövők: Horváéh (4), 
Bihari fi), Szatmári (1), illetve Nyíri. 
Jók voltak a DKASE-ban Serfőző, 
Bihari, Kövér és Galamboei, a MaDISz. 
ban Kozma (a mezőny legjobbja), 
Orbán és Nagy

A Nemzetközi Jógitoki Liga most 
tartott? Brüsezelbeo rendkívüli köz-

>Uirviweu*+4 »

képviseltette magát. A. köizgyűlés dön­
tött a fasiszta csatlós áll amok tagsá­
gáról és Németországot, valamint Ja­
pánt örökre kizárta a Liga «tagjai 
közül. Olaszországot, Lettországot és 
Litvániát ideiglenesen zárták ki, mi; 
Magyarország megtartotta tagsága*.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Do 
hány gyári pályán D. MaDISz—DMTE 
II. tréningmérkőzés lesz. Felhívom az 
összes MaDISz-játékosekat, hogy v^a 
sárnap reggel 9 órára a Dohánygyári 
pályán jelenjenek meg.

Felhívom az összes kerül lekben mű­
ködd sportvezetőket, hogy a MaDISz 
házibajnokság kiírásának megbeszé­
lése véget* hétfőn délután 5 órakor 
feltétlenül jelenjenek meg a MaDISz 
központi Péter fi a-utcai helyiségében 
A meg nem jelenőket «töröljük a baj­
nokságból. Sportintéző.

A Debreceni Repülő Club vasárnap 
délelőtt 11 órakor tisztújító közgyű­
lési; tart.

A tegnapi középdöntőben Kónya— 
Kovács Gábor, Vitárius—Horai dön­
tetlen. Simon Kóráce nehezen . győzött 
dr. Boczkó ée Halász győzött Csócsite 
ellen.

Rádióműsor
MÁJUS 18, SZOMBAT.

6-45: Hírek, műoorismertctóH — 
7.05: Heggoti zene — 8: Előadás —• 
8-15: Liszt müveiből — 9: Az Állam 
vasutak Zenekara játszik — 10; Hí­
rek — 10.10: Bosse: "Velem oei kai 
már — szvit — 10.20: Rádióiskola — 
12: Harangszó, hírek — 12.15: Bach- 
müvek — 12,45: Orosz képek
13: Hegedűszámok — 13.25: Rádió-
lexikon — 13.40: Ja/zz — 14; Hírek, 
Vöröskeresztközlemények — 14.20:
Szalonzene — 15.15: Rádióiekola — 
15.55: Mtisorismei’tetce, hírek, a Nép­
művelési Központ közleményei — 
16.10: Gyermekrádió — 16.25: „Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül" -— 18: 
Hírek, V örösk eresz t közi em ény c k —
18.15: Owen születésének 175. évfor­
dulójára — 18.45: Magyar nóták — 
18.15« Könyvszemle — 19-30; J.
Strauße: Gyorsuló dallamok — 19.40: 
Előadás — 19.50: Kedves Kázmér... 
Boldizsár Iván intelmei — 20: Hírek, 
sporthírek — 20.20: Jazz. — 20.50; 
Hírek oroszul — 21: Műsorismertetés 

21.05: Vöröskeresztközi emények — 
21.15: Heti híradó — 21.50: Hírek
angolul — 22: Hírek — 22.20: Héti 
egyveleg —, 22.50: Hírek franciául — 
23: Hfröesz^foglaló — 23.10: Kereső- 
szolgálat.

HETI ELŐFIZETÉSI JEGYBE 
vasárnapi lapot is a köznapi új­

ság áráért kapja.

Paprikái,
Gyufát,

Sell moí 3 pasztát. 
Cigaretta papfrí

viszonteladóknak

fali 3«!
Simonffy-B. 6. szám

SZÍNHÁZ
BŰVÉSZINAS

Hevesi Sándor szórakoztató, ötletes 
vigjátéka lényegesen nagyobb közön, 
sóget érdemelt volna, mint amilyet a 
csütörtöki bemutatón láttunk. Hogyaa 
terjed a- pletyka egy kíváncsian fü­
lelő józsefvárosi házban? — mind­
össze ennyi a darab al^pölete, mely 
módot ad azonban a mulatságos Jele­
netek, kitűnő karrikaturák sorozatára.

A három (öszcreplo egyenlő értékű 
kitűnő alakítása' emeli ki az előadást 
a megszokott vonalból, H a v a d i 
Ilona, Márki Géza és Deák 
Sándor hibátlanul találják el a fé­
lig behozat!, félig társagási hangot. 
Mindnárman meglepően valószert! fi­
gurákat ábrázolnak elénk és elsőrendű 
vígjátéki légkört teremtenek a szín­
padon. Az epizódszereplők — a ház 
lakói és a feleség gazdag családja — 
jó bohózat! színvonalat nyújtanak. 
Kertész Sándor filozófusa és 
Szabó Samu házmestere kívánko­
zik közüfök az élre, de jók Arany 
Kató, Újvárosi Kató és Tu- 
róozi G y I a is. Fányas Márta. 
V a I állandóan ugyanazt a szerepet 
játszatják, — elsőéves színésznőt taní­
tani kellene. Kállai Ilona egy-két 
mondata fejlődésképes.

Felhívás
A Fötdmíhresozövet kőzet összes «*« 

portjainak mtézöbizottság, ,aE,^
,eÄSäSi .,aeJait f='h ’

19-én, vasárnap délelőtt
valamint 
vont, hogy'
9 orá/a a Földmunkái' szakszeVvézrt' 
ben fontos ügyben tartandó meeS' 
szelesre teljes számban m6sbe- 
meg. Tárgyi a megyei 
tagok jelölése '

zg»i-

^ Jelenjenek 
és niegválasztásima,,yi 

kun Márton
•««yei titkár, lg. cln8k

Rézgálíckíosztás
A magyar földművelésügyi miniszts 

nuin a szőlősgazdáknak Debrecen h, tárában lévő szőlőjük ulán kai hhn1" 
ltonként 20 kg. rézgáiioot osztat vl 
(100 négyölre 1.30 kg. Jái). A réz^íT; ara 141.610, adópengd. Utalva,wfk'? 
az V. számú közélelmezési körzeb .--1 
dábafi (Városi adóhivatal 
lehet kiváltani
a rézgáiioot 
Szövetkezete 
ki, (Zsákot vính

iro.
rrcael d . udvárán) 

12 óráig, Az ott kiváltott uaivantok!» 
* a Magyar MezögaMák(Hunyadi-mea 13., adjí

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ. Második új, de­
mokratikus magyar fi!m : „AZ 
ARANYÓRA.“ Szörényi, Gőzön, Bi- 
licsi a főszerepben. — Oj amerikai 
híradó. Előadás: Fel 4, egynegyed 6, 

órakor. Vasárnap d c. 1 i-kor is. 
APOLLO-MOZI: „A JÉG HÁTÁN 

IS MEGÉLÜNK.“ Amerikai vígjá­
ték. Lon Costello és Búid Abbott. 
Előadások rsezdete : fél 4, fél 6 és 

órakor. Vasárnap cs ünnepnap 
I órakor is.

METEOR - MOZGÓ. Szombat— 
Vasárnap „EGYETLEN ÉJSZAKA“ 
Pierre Blanchar. — Kírérő műsor ! 
Előadások: Szombat fél 6 és 7 óra. 
Vasárnap 2. fél 4 és egynegyed 6.

Előfizetés eey hóra 250 millió.

FcJoJős ezcrkeriiró ee Kiadó
RÁD6 ISTVÁN. 

Skerkeaati: HAJDÚ FERENC,
Sserkerilőeég: Debrecen. Piac-utca 29 

n. 11. emeleA. Telefcraeza m: 254 
KiadóhivaAaJ: Debrecen, Üajcey-Zí.n 

16 «vám. '.Celefonízám: 206 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomni 

és kiadóvállalat kőrlorgogépon. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JANOS.

Mindéit éra
tökéletes javítása. — Tokok, szám. 

lapok ét alkatrészek készílése.

óraműéves
Csapó-utca 72. sz. Kanyar

Hörcsögbőrt, Xw
és mindenféle vad bőrökéi, gyapjút 
és tollat magas áron vásárol, 

nyersben készbórro cserél

fáobksek Bernéi
Miklós-ntca 5.

Telefon 27T. Miklds-utea elején 
pincét vagy raktárt keresek.

Makulatúra
u

Kapható a
„Szabadság
oyeandábaiSj,

Baicsy-Zsílinszfsy-utcs ISsz.

Tidáztís, köHty'.telés:

könyvelési szakiroda. 
Vörösmarty-u. 24. Tel. 117

Ballo

kabát
féríiruha, nűi kabát, 
szövet, teélésáru

Vágó Sándor

Psac-Hfca 33. 
Széchenyi-Eíca sarok

APAOHIRDETESEK
fedele: SajcsT-Zsilinsiky-B. 16 és a KüitÉfa-klaYykefgfteilésheii. Písc-es. 53

HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít Hó­
gye .Imre. Debrecen, Varga- 
utca 24. szám. 217

ÁLLÁS
Mínuencs férfi hetes azon­

nal felvétetik. Vendéglő, 
fótii Árpád-utca 6. 500

VL TEL
Tollat, nyerabőrt veszek. 

Szatmári, József kir. herei:; 
utca 71. Sz. 310

sat, 1
fémet, hu 11 ad ok vasat veszek, 
í'ischer, Csapó-u. 59. Sz. 91

CSERE

Borért bármilyen új bú­
tort adunk. Piac-uttca 32. 
Butorezövetkez^t. 299

Szapannak való zsírt es 
olajat szappanra átcserél: 
"U János szappanos mes­
ter. Kölcsey-u. 8. Sz. 57

Kérekpárt, permetezőt ki­
tűnő állapotban adok Ker­
tesért. Széckctiyi-u. 55.

Sz. 309

Jégszekrény, 36-oe. barna 
teli talpú, fekete telitalpú

pő. nikkel függönyó ártó, 
bővgarniúra eladó, elc-tiere­
ién dő. Piac 5. Bútorüzlet.

»Sz. 313

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szappanra be­
cserélek. Nagy szappanos, 
Berek .utca 3. Csapó-kanyar.

Zk. U

Tollat, nyersbőrt, hör­
csögbőrt veszek. Perti-u. 1.. 
Hatvan-utca sarok. Szath- 
máry. Sz. Z03

Tollat, hörcsög bőrt, vad­
bőrt magas áron, veszek. 
Kitin, Hatvan-utca 21.

Sz. 82
Aranyat, ezüstöt, bril- 

liánet, őrá ka*, ékszert ve­
szek. Schiffmann órás, Hat­
van-utca 6. Sz. 91

Kerékpárt, varrógépet ve­
szek, adok. becserélek. Kar. 
soy, Magoes György-tér 9- 

Sz. 61

eladás

Egy zománcozott nsrtai- 
sparhclt eladó pénzért \ agy 
élelemért. Lóránt fi y 46.

301
Darabos ,

cement, fo!y;, 
cserép! 1::*J 
lés I!-' 
in é , •.
Csíp.-
511.

Veszek, eladok és cseréieü
hálót, ebédlőt, komb/cált awüát, rókámét, 

fotelt, fougorát, perzsaezönycge.t ód más szőnye- 
SCt, varrógépet, írógépet, férfi, női ruhát, bundá­
kat, jégszekrényt, kályhát és kályhatüzhe'yct.

MEZEI ősre rés.
EQS2TS Vőrösinarty-ulca 12.

Autóalkatrészek eladok. 
Honv-éd-ulca 34. q,

Halo-, konyhabútorok
egyeb ingóságok eladók.
I1 riedné, Csokonai 44. 305

EGYÉB

Brilliánsókszer, arany,
e?füeL tőgarany, régipénz 
bevaltaea PolláknáL Hat­
van-u. 2. 8z 55

Kdlcsönyöhyv tárban Mik­
lós-utca 2. minden ujdon- 
eug olcsón olvasható.

* Sz.. 258

oHottmész,
!'íóny- 

Katz 
II. 4/c.,
'i'elefon' _____ ___

S51 T váaypUfeít*.

Varga Irén, ki Debrecen­
ben 1951 október 12-én szü­
letet t, Bal kán y *orm ás pusz­
tai lakos 1946 március 
22-éu délután 3—4 óra kö­
zöt*, szülei lakásáról isme­
retlen körülmények között 
eltűnt, azóta ‘nyomaveszett. 
Aki tud róla, értesítse Beskó 
Jájiciü isk. igazgató^,, A rád.

¥ IX»

Mozaiklapék
zek kaphatók 
Mükőgyárban.

Aholit-lem®- 
a Debreceni 
I’ürdő-tL S 

F. 178

Sokféle kötöttárukat, zseb­
kendőket olcsón vásárolhat 
Elönyomda Favoritban, Csa­
pó 24. i28

HÖi*osög-, bárány-, rókar 
bőröket kikészít Katona 
Vilmofi ezucßmeater, bi- 
monffy-utca 2. Sz. 4-7,

ELVESZETT

Elveszett hároméves sötét 
deres hevélt ló. bal nyakán 
DV 4800 sz., bailaváu PL 
bilyog, bal háteó farán for­
radás. Hároméves piros pej 
csillagos kanca, balnyakáu. 
DV 5123-—174. bal farán PL 
bilyog. Nyomrttvezotőjc ju­
talomban réFze-iil. pikó
Lásíldi' Gyéniisor 35.' 302

Világ nreletd

HAGY,

m. évfolyam, ne. szil

A fel oőmitsyamrsaági 
Sserveakedéa íalgöagycüiias 
az elmúlt béfnek még egl 
belpolitikai eseménye voJt:
gazda Párt egy részének 
fása a csehszlovák-magyal 
ságcsere-egyezmény nemj 
tárgyalásánál. Az elsőről 
értesülve van a közvéleménl 
sodik azonban ismertei ésrJ

A Nemzetgyűlés keddi tij 
Kisgazda Párt néhány kj 
tagja — a kizárt képviselői 
kával összhangban — hev 
madia a kisgazda, küíügyil 
által benyújtott javaslatot] 
egy cöGitió kisgazda képyis™ 
tető távollétóvcl, halározalk] 
ségot idézpft elő és megakai 
a javaslat aznapi elfogadási 
eset azért jelentős, meri újrJ 
ja a jobbszárny szervezkeif 
Kisgazda Párt képviselői 
jában is. A két esemény: 
gyösi és a pesíi együtt pedil 
sen igazolja a baloldal és íj 
kommunista párt azon megél 
sát, hogy a márciusi kizárási 
jobboldali veszély a Kisgazd] 
ban korántsincs elhárítva.

Magatartásukkal a. kisgazíj 
viselők ..parlamcnlárisan“ 
zésre akarlak juttatni „rossj 
kát“ amiatt, ‘ amit egyes 
külföldi lapok már régebben ] 
lak vádként a magyar dem! 
ellen: hogy t. i. a munkáapá] 
erejükkel arányban nem álll 
iyása van a magyar polotl 
Kifejezésre juttatták cgyszcrsl 
képviselők■ ..rosszallásukat“ al
ciót becsületesen álló kisgazda 
tökkel, Nagy Ferenccel, (| 
gyösi Jánossal szemben
„eladták“ magukat a in unt.
toknak. Eltekintve attól, bogi 
nemzetközi egyezmény Iá: d 
alkalmával az ország külpl 
érdekeit is veszélyeztették, e j
tartás a koalíció problem 
jobboldalról való felvetését, I 
hatnánk a koiaició jobboldal 
kés kritikáját“ is jelentette, aj 
gyösi fasiszta banditák ,.fe?| 
kritikája“ melleti. j

Bár a Kisgazda Párt jolj 
byán sokan nyíltan is kifej 
juttatják koalició-ellencáségiikl 
elégedetlenség általánosabb m 
tiési formája máé: többen in 1>I 
demokrácia fő elvének, a tüj 
elvnek megsértéséről beszélne« 
egyszer a baloldali pártokat 
turára-töréssei vádolva. Másj 
Kisgazda Párt „mérsékletét“ i] 
fel, melynek köszönbeíő, hogj 
bár a párt számarányánál jói 
sebb mértékben van képviseli' 
államapparátusban — az orszd 
dekeit a párt érdekei elé bel 
a koalíciót nem bomlasztja, 
egyes, dühüket kevéstibé palrf 
tudó párttagok „birkatüvclemrd 
beszélnek. A koalíciót párti 
lemből tűrök cs portján :ik md 
lakkozásai éa az ebhez hasonl 
lemények lényegükben, alig H 
bűznek a koalíció nyílt ellenzi 
m.egkövo".ol.:k a baloldaltól és 
sorban a Magyar Kommt 
Párttól, hogy: 1. a koalíció lén) 
Igazi természetét világosan a 
Bek elé állítsa és 2. ugyanilye 
•égosan felfedi« i koalíció ,


